

Во всём виноваты китайцы. Как Китай становится мировым изгоем

Мир после пандемии может ознаменоваться не только глубочайшим мировым экономическим кризисом за последние десятилетия, но и обострением международной геополитической обстановки. Между США и Китаем явно зреет конфликт. По всему земному шару растут антикитайские настроения.

Версия об искусственном происхождении вируса из лаборатории в Ухане

Власти США обвиняют Китай в сокрытии информации о природе Covid-19. На самом деле, считает администрация президента Дональда Трампа, коронавирус был создан специально китайцами и распространился в результате утечки из Института вирусологии в Ухани.

Точку зрения Штатов озвучивали президент Дональд Трамп и глава Госдепартамента Майк Помпео.

По словам Трампа, он не верит в то, что Китай намеренно допустил утечку, чтобы вызвать мировую пандемию — скорее имели место быть ошибка и некомпетентность китайской стороны.

Трамп также обвиняет Китай в намеренном сокрытии масштабов вирусной угрозы после того, как в стране началась эпидемия, из-за чего впоследствии мир оказался в беспрецедентном кризисе.



«Они [Китай] сделали ужасную вещь. Я не думаю, что они специально это сделали, но это было сделано, возможно, из-за некомпетентности. Возможно, что это вырвалось наружу, а они не знали, как сказать об этом», — заявил президент США (цитата по РБК).

Версия Китая

Власти Китая утверждают, что коронавирус распространился с рынка морепродуктов в Ухани, а обвинения США называют абсурдными и политически мотивированными. Китайская сторона считает, что Штаты намеренно демонизируют Китай в политических целях.

«В то время как все мировое сообщество объединилось в борьбе с пандемией, появляются некоторые слухи, часть из них абсурдны и смешны. В том числе, как вы лучше знаете из своих источников, обвинения в том, что Китай скрывал вспышку. Некоторые также предлагают призывать Китай к ответу, демонизируют Китай», — сказал постпред Китая при женевском отделении ООН Чень Сюй (цитата по РИА Новости).

В стремлении защитить себя Китай использует классические для тоталитарно-коммунистических режимов технологии дезинформации, с поправкой на информатизацию. В частности, журналисты поймали Китай на распространении фейков в соцсетях об итальянцах, которые якобы массово выражали свою благодарность китайскому правительству.

Какие есть доказательства искусственного происхождения коронавируса?

Пока американская сторона не предоставила миру доказательств того, что вирус распространился из лаборатории. Как заявляет Трамп, власти США ведут расследование.

3 мая СМИ процитировали госсекретаря Майка Помпео, который заявил, что Соединенные Штаты имеют «огромное доказательство» того, что новый коронавирус возник в лаборатории в китайском городе Ухань. Тем не менее, дальше слов американские власти не зашли.



Тем временем правительства других мировых стран ведут себя сдержанно и прямых обвинений в сторону Китая не высказывают. Однако негатив в сторону Поднебесной от лидеров Запада имеет место быть. Например, Жозеп Боррель, верховный представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности, сказал (в интервью *Journal du Dimanche* от 3 мая), что Европа была «слишком наивна» по отношению к Китаю. По словам европейского политика, Китай продвигает свою модель лидерства в многополярном мире.

Всемирная организация здравоохранения не поддерживает американскую версию событий. В ВОЗ придерживаются версии передачи вируса человеку от животного. Впрочем, для ВОЗ у Трампа тоже нашлись крепкие словечки — американский лидер назвал организацию «марионеткой» Китая, которая помогает стране замести следы после утечки.

Политические мотивы Штатов

Дональда Трампа и его администрацию можно заподозрить в том, что обвинения в адрес Китая — это «хайповая» тема предвыборной кампании 2020 года. Выборы президента, напомним, пройдут в США 3 ноября.

Ни для кого не секрет, что США и Китай имеют напряжённые двусторонние отношения. В 2018 году между двумя странами обострился экономический конфликт, который получил название «торговая война». В январе 2020 года США и Китай заключили перемирие, однако Вашингтон не скрывает, что с удовольствием пойдёт на меры, чтобы путём заградительных пошлин «выдавить» китайские товары с мирового рынка.



Судя по всему, команда Трампа намерена плотно оседлать тему плохого Китая и торговой войны с ним, сделав её краеугольным камнем всей предвыборной кампании. При этом новый виток торговой войны Белый дом рассматривает как наказание Китаю за экономические последствия коронавирусной пандемии. Другое дело — смогут ли Штаты создать мировую антикитайскую коалицию.

Китай в любом случае виноват

На самом деле и без громких обвинений со стороны США в мире сейчас очень высоки антикитайские настроения. Не важно, искусственное или естественное происхождение у нового штамма коронавируса — главное, что пандемия расползлась по всему свету именно из Китая.

О волне антикитайских настроений говорится в аналитическом отчёте, представленном властям Китая в

начале апреля китайской академией международных отношений. Авторы доклада пришли к выводу, что антикитайские настроения в мире не были столь высоки с 1989 года, подавления протестов на площади Тяньаньмэнь.

Автор: Алиса Беглова © SmartBabr



НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ, ИНТЕРНЕТ И ИТ, МИР  6676 09.05.2020, 19:10  3

URL: <https://babr24.com/?IDE=273429> Bytes: 5785 / 5195 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Алиса Беглова**,
обозреватель.

На сайте опубликовано **257**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)